

金米粒金豆豆 迷你黄金产品香吗?

专业人士提醒:想通过短期持有这类产品获得收益,或较难实现

上周,受国际金价上涨影响,我市周大福、六福珠宝等品牌专柜的足金价格一度超过600元/克。尽管这几天金价有所回落,但近段时间黄金市场整体上涨仍然明显,因此吸引越来越多投资者的关注。尤其是不少年轻人,开始涌入黄金产品直播间,购买“金豆豆”“金瓜子”等迷你规格的黄金产品。这类产品值得购买吗?

文/记者 郭舒晨 漫画/刘哲姝



2 线上购买应找正规机构 否则黄金质量难有保障

德国商业银行预计,未来几个月,金价将在1950美元/盎司附近横盘。该行认为,在未来一年,通胀的进一步下降和美国经济的疲软将继续加大降息的可能性,金价或将升至历史高点。

黄金虽然在保值、增值方面颇具优势,但怎么买才不容易“踩坑”呢?“直播间销售的部分黄金产品一般是工艺金,加工成本比较高,因此投资成本自然也就比较高。”厦门中行个人金融部的苏上侨说。此外,投资者还要注意线上销售渠道的资质,务必要找正规机构购买,否则黄金的质量很难得到保障。

记者注意到,除了各大平台的直播间、电商平台外,最近一些银行也开始卖起了迷你规格的黄金产品。以一家国有大行为例,该行手机银行推出了自营新品“粒粒金”,每个金米粒重2克,产品可以配送到家。不过,与投资金条相比,这类迷你规格黄金产品的单价高出不少。比如,7月24日,这家银行50克、100克投资金条的售价均为471.9元/克,而“粒粒金-金喜”的售价则是509.9元/克,每克价格足足高出了38元。也就是说,投资者想通过短期持有迷你规格黄金产品产生收益,或许较难实现。

链接

投资黄金应谨慎 盲目追高不可取

中国央行黄金储备自2022年11月以来,连续8个月增长。同时,世界黄金协会最新发布的《全球黄金需求趋势报告》显示,2023年一季度,我国金饰消费需求回升,达198吨,占全球金饰总体消费需求的41.42%。

业内普遍认为,金价未来一段时间仍将处于高位,但继续大幅上涨比较难,因此投资者应谨慎投资,不要盲目追高。

1 大学生逛直播间 买服饰也买黄金

7月24日,六福珠宝的足金价格为596元/克,3个多月时间上涨了近15%。如果拉长长时间来看,现货黄金价格从2018年的约270元/克升至近期的逾460元/克,5年单价接近翻倍。这也在一定程度上解释了时下年轻人群体的这股“购金热”。

目前正值暑假,在山西太原一所高校上大三的厦门女孩张小雨(化名)有更多的时间逛直播间了,除了关注美

妆、服饰外,最近,她在学姐的带动下,也涌入了黄金专场直播间。“我们宿舍的几个小妹妹都有买,就是那种一粒1克的‘金豆豆’‘金瓜子’。”张小雨说,她们把买小克重的黄金当成是一项投资,打算长期坚持。

《2022年中国黄金首饰行业洞察报告》显示,从2016年至2021年,青年人购置黄金的比例从16%增长至59%,登顶各年龄群金饰消费潜力榜首。

大妈借支笔 保住了750万元

厦门银联提醒:“一老一少”群体尤其需要提高风险防范意识



今年5月,有诈骗分子冒充购票网站的客服人员,给我市一位大妈打电话,谎称其预订的航班因故取消,要赔付给她300元的航班延误保险金。这名大妈险些上当受骗。厦门银联提醒:“一老一少”群体尤其需要提高风险防范意识,以免遭遇资金损失。

文/记者 郭舒晨 漫画/刘哲姝

当天中午,这位年近七旬的大妈一边打电话,一边走到厦门市公安局思明分局开元派出所的值班台前,用手比画着需要一支笔。开元派出所民警谢银华将笔递给她的时候,隐约听见她正与电话那头谈论银行账号等信息。凭借丰富的经验,谢银华马上询问:“您在跟谁打电话?”

这位大妈说得含糊不清,谢银华更觉得事有蹊跷。接过这位大妈的手机,谢银华吓了一跳:手机开着共享软件,屏幕上正一遍遍地进行着高达100万元的自动转账操作。谢银华立刻终止共享软件运行。电话那头的诈

骗分子见即将到手的“肥肉”没了,开始歇斯底里地叫嚣。谢银华立刻表明警察身份,并挂断来电。

随后,谢银华提醒这位大妈应马上对银行卡采取保护措施,防止损失加大。通过查询,这位大妈发现自己银行账户内的750万元定期存款已有100万元被骗子操作至活期账户。通话过程中,对方正通过共享软件不停地尝试将这100万元转出。幸亏民警及时终止诈骗软件运行,才避免了经济损失。

事后,这位大妈说,诈骗分子冒充购票网站客服人员,谎称航班延误需要改签并要给她300元的保险赔付。后又以收款有问题为由,诱导她下载屏幕共享软件及涉诈App,并通过操作使其以为账户上多出了100万元,要求其转账退回。

这位大妈表示,自己平时经常接触反诈宣传,接电过程中隐隐觉得有些不妥,准备去银行转账的路上看到派出所,就走了进去借笔。如果进去得再晚一些,750万元存款可能就全打水漂了。

提醒

厦门银联提醒,市民对任何需要转账的陌生电话,都应立即挂掉。此外,下载手机软件要慎之又慎,以免上当受骗。万一遭受损失,应第一时间报警,积极配合公安机关进行调查,及时挽回经济损失。